



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

2020年11月13日 星期五 要闻链接 16

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

巴音朝鲁在双辽市调研时强调

优先发展农业农村 全面推进乡村振兴 为新时代吉林振兴发展打牢“三农”基础

本报讯 廖友银 报道 11月11日,省委书记巴音朝鲁来到双辽市,就贯彻落实党的十九届五中全会精神,开展农村人居环境整治、扎实做好“三农”和“十四五”规划编制工作进行调研。他强调,各级党委、政府要深入贯彻落实党的十九届五中全会和习近平总书记视察吉林重要讲话精神,紧扣率先实现农业现代化、争当现代农业建设排头兵总要求,坚持优先发展农业农村,全面推进乡村振兴,着力促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,为新时代吉林振兴发展打牢“三农”基础。

双辽市春天粮食加工厂是一家集生产、加工、销售于一体的综合型

企业,年可加工水稻10万吨。巴音朝鲁走进加工车间,实地察看生产经营情况。在了解到企业吸纳1000名贫困户成为社员,每年每户分红1200元时,巴音朝鲁给予充分肯定。他要求当地党委、政府进一步加强龙头企业培育,着力提升产业扶贫质量,切实把脱贫成果巩固好、发展好。在缘通农业农机专业合作社和双英花生种植专业合作社,巴音朝鲁对合作社坚持“农户受益、合作社发展”理念,不断创新经营模式、打造农产品品牌、拓展线上线下销售渠道等做法表示赞赏。他说,提高农业生产组织化、专业化程度,是加快农业农村现代化的必由之路。各

级党委、政府和有关部门要适应现代农业发展趋势,积极培育发展农民专业合作社、家庭农场、龙头企业等新型经营主体,推进农业适度规模经营,充分激活土地、资产、资本等资源要素,让农业变得更强,使农民变得更富。

巴音朝鲁高度重视农村饮水安全和农村人居环境整治。在双辽市卧虎镇六家子村安全饮水水源井,巴音朝鲁详细了解工程建设情况。他指出,饮水安全看似不起眼的“小事”,但事关千家万户农民群众的身体,是各级党委、政府“天大的事”。各级领导干部一定要常怀为民之心,恪守为民之责,把农民群众的“小事”当作“大事”来办,在选好

水源地的同时,进一步加强设备维护,完善长效管理机制,确保农民群众喝上干净放心的饮用水。在七星湖尾水湿地,巴音朝鲁实地察看西辽河双辽段水生态环境综合治理工程建设进展情况,他叮嘱当地干部要坚持山水林田湖草系统治理,突出抓好还草还湿、生态补水、排污管控等工作,既确保河湖水质达标,又为百姓增添更多生态福祉。巴音朝鲁还来到那木斯蒙古族乡中学和小学校,详细了解学校教学和建设情况,对学校创新教学方式、走特色化办学之路的做法表示赞赏,要求当地党委、政府进一步统筹城乡教育资源配置,着力改善教学条件,提高教学水平,让每个孩子都能上得起

学、上得好学,让家长安心、学生舒心。王奔镇宝山村是全国乡村治理示范村、吉林省首批省级乡村旅游重点村。沿着整洁的村道,巴音朝鲁步行察看农村网格化管理、垃圾处理、厕所改造等情况。在得知当地基层党组织坚持党建引领,以“美丽庭院、干净人家”创建活动为抓手,大力整治人居环境,形成“创建一户、带动一片”的良好局面时,巴音朝鲁十分高兴。他鼓励王奔镇和宝山村继续抓好农村基层党组织建设,进一步发挥政治引领、服务群众作用,充分调动农民积极性主动性,把乡村建设得更加美丽、更加宜居。

(下转04版)

全省黑土地保护利用技术培训班开班

本报讯 张环宇 报道 为认真贯彻落实《东北黑土地保护规划纲要(2017-2030年)》和《吉林省黑土地保护条例》,保证我省黑土地保护利用试点工作顺利进行,11月11日,全省2020年秋季黑土地保护利用技术培训班在松原市开班。

培训班上,授课专家就黑土地保护利用专业技术知识、政策及工作要求进行了详细解读,提出下一步黑土地保护利用工作,要坚持用养结合、保护利用,因地制宜、综合施策,试点先行、逐步推进,政府引导、社会参与。针对黑土地退化问题,要强化技术支撑、科学治理,充分发挥黑土地保护利用试点的示范引导作用,构建长效机制、协同推进,打造一批黑土地保护利用示范区,加强黑土地规模

化、产业化、品牌化政策引导,严格项目管理,确保全面完成黑土地保护规划任务。

培训班后,来自全省26个黑土地保护县(市、区)的参训人员现场观摩了前郭县宝甸乡玉米秸秆粉碎还田、宁江区毛都站镇水稻秸秆翻压还田、宁江区民乐村玉米秸秆翻压还田、长山镇袁家村水稻秸秆全量还田秋季打浆现场,交流和总结了黑土地保护利用工作中取得的好技术、好模式、好经验、好做法。

截至目前,我省11个黑土地保护利用试点县共推广应用秸秆还田392.79万亩,增施有机肥128.13万亩,深翻深松234.76万亩,养分调控162.24万亩,玉米大豆轮作30.66万亩。

日前,白城市经开区消防救援大队联合白城医高专举办了“119宣传月”启动仪式,同时开展“消防安全应急演练”活动。陈宝林 冯颂/摄



帮助农民节本增效

东丰扎实开展“测土配方施肥”工作

本报讯 李莹 越峰 记者 吴连祥报道 近日,东丰县农业技术推广总站利用当前有利时机,组织技术人员奔赴各乡镇的田间地头,开展“测土配方施肥”工作,切实为耕地“把脉问诊”,帮助农民改良土壤,为明年春耕生产打下良好基础。

长期以来,有相当一部分农民为追求粮食作物高产,在耕种过程中加大施肥量,不仅浪费了肥料资源,影响了作物正常生长,还造成土壤板结等后果。针对这一问题,东丰县农业农村部门把指导农民科学保养土地纳入重点工作日程,不断加大技术人员投入,引进先进的化验设备,建立了测土配方化验室。同时,对检测人

员进行业务培训,使检测技术日臻成熟,2011年,该化验室被评为国家级化验室。

十月中下旬,各乡镇秋收陆续结束。县农业技术推广总站利用这一有力时机,组织农技人员深入各乡镇采集土壤样品进行检测,并向干部群众宣讲开展测土配方施肥的重要意义。同时,根据各乡镇地块的不同土壤结构,进行细致的采样分析,生成检测结果,根据检测结果,指导农民科学合理施用肥料。

“过去,我们缺乏科学的施肥知识,每年春耕时都会出现肥料使用过剩现象……”南屯镇腰堡村种粮大户刘起军告诉记者,近两年,县农技人员经常上门对农民进行专业指导,

还根据土质订制了科学“营养套餐”,一年下来,不仅可以省下近一半的化肥成本,而且土地质量也有所好转。

据了解,东丰县农业技术推广总站今年在14个乡镇,90万亩测土配方施肥及化肥减量增效项目区内,均匀分布选择采集点,以GPS定位方式采集土样2625个。同时,结合该县行政区划与主要作物种植面积分布情况,将大阳镇、拉拉河镇等7个乡镇作为试验地点,落实田间试验项目9个。通过田间试验,摸清作物需肥规律、土壤供肥能力,完善土壤养分丰缺指标体系,在一定程度上提高了肥料施用准确度,为确保国家粮食安全打下了良好的基础。

吉林农村报

全面征订中

邮发代号:11-2 年价 192 元

全国各地邮局均可订阅



《吉林农村报》作为吉林日报农村版,是我省唯一一张面向广大农民和农村的专业性报纸,始终坚持替农民说话,倾听农民呼声,反映农民意愿,真心实意为农民服务的办报宗旨。

帮农民致富、为农民解难,传递政策信息,讲解实用技术,架起产销桥梁,实施惠民工程,《吉林农村报》愿做您致富帮手。

地址:长春市高新区火炬路1518号 电话:0431-88600732 88600118 邮编:130015